

# 上半年新生儿3.5万,二孩占多数

## 业内人士称,九月份之后迎来生育高峰

本报泰安8月15日讯(记者 路伟)近日,泰安市召开人口与计划生育电视会议,今年上半年,泰安共出生3.5万人,占去年全年出生人口的七成左右,这些出生的孩子中,有三分之二是二孩。全面二孩政策放开是今年出生人口较多的主要原因之一。业内人士预计,今年九月份以后或将迎来二孩出生高峰。

2015年,泰安市共出生4.95万人,出生率为8.73%,而仅今年上半年,泰安就有3.5万人出生,出生率为6.16%,这个数据达到了去年全年出生人口数量的七成左右。业内人士分析称,国家放开全面二孩政策是主要原因。目前部分医院新生儿中,二孩占据将近三分之二。

从今年2月份开始,各医院产科出生人数就明显增加,预计到九月份以后将迎来二孩出生高峰。

2015年,泰安合法生育率为96.13%,出生人口性别比为108.1,今年上半年泰

安合法生育率为99.54%,出生人口性别比为109.7。出生人口性别比是指是全国人口普查工作中的一项数据,观察与比较所定义的每出生百名女婴相对的出生男婴数。以今年上半年为例,每出生100个女婴,男婴出生数量为109.7。

现在的计划生育工作由管理为主向更加注重服务转变,如推进生育服务证制度改革,实行群众生育一孩、二孩后免费自愿登记,简化再生育审批,推

行首接负责制等。

农村部分计划生育家庭奖励扶助和特别扶助政策也得到了较好落实。2015年两项政策受益人群达6.6万人,共发放扶助金8207万元。泰安市还认真落实各项条例,将独生子女父母奖励费由十四周岁延长至十八周岁,城镇无单位人员中的独生子女父母,参照农村奖励扶助政策享受养老补助,实现了独生子女父母奖励扶助政策全覆盖。

# 套别人车牌酒后疯狂闯红灯十余次

## 19岁小伙4000元买报废车,一个月违法34次罚款1万多

14日,交警城东大队夜查到一辆无证轿车,司机只有19岁,买车才一个月,就已经有34次交通违法,其中一半是闯红灯。15日,司机小崔现身说法,以亲身经历告诫他人,不要像他一样心存侥幸。

文/片 本报首席记者 赵兴超



民警刘亮和小崔交流,引导他记住这次的教训。

## “就这次没喝酒还被逮了” 花4000元路边买辆报废车

13日凌晨12点半,交警城东大队韩建军示范岗组民警,在宝龙城市广场夜查,查获一辆无证车辆。司机非常“硬气”,以为自己没喝酒就不怕查。

民警刘亮说,查到这辆鲁A牌照的老桑塔纳轿车时,司机小崔没有喝酒,但拿不出驾驶证。民警发现小崔和车不只是无证问题,还有套用他人牌照、车辆属于报废车、没有交强险等一系列问题。

面对民警询问,小崔挠着头说:“就那天没喝酒,还被查住了。”小崔说,车是从下河桥路边买的,卖车人说车辆年审今年7月底到期,也不用过户,交钱就能开走。小崔给了男子4000元,就开车上路了。

小崔告诉民警,他是莱芜人目前在泰安一家烤串店打工,本来想偷着开几天就开回老家,还没过完瘾就被查住了。

## 小伙主动现身说法 多是酒后燥热闯红灯

15日,司机小崔主动出面,到交警部门接受处罚,并现身说法,讲述自己无证开套牌报废车多次交通违法的情

况。

在交警车辆违法系统内,小崔的车虽然只买来一个多月,但已经有34项交通违法行为,全部没有接受处理。其中,除了逆向行驶、不按规定车道行驶等交通违法外,有17项交通违法是闯红灯,这在平时的交通违法情况中也属少见。

“大部分闯红灯都是喝了酒以后燥热,现在想想,真是太冲动了。”小崔在现身说法时,大部分时间都羞愧地低着头。他告诉记者,自己刚19岁,还没考取驾照,刚买上车时连倒挡也不会挂,还专门打电话请教别人。但过了几天后,就把交通规则抛在脑后,经常带着同事凌晨出去喝酒、兜风。

小崔说,遇到红灯时,觉得晚上路上几乎没车也没人,脑子一热就冲了过去。7月1日刚上路时,一天只有一项交通违法,到了7月中旬,每天交通违法多的时候就有五六次。

## 交通违法罚款超过1万元 月工资2000元攒钱还罚款

根据交警部门记录,小崔的交通违法面临超过一万元的罚款。像小崔一样主动接受处罚的,能减轻行政处罚等处罚。

“我们联系了被套牌车主,车主还不知道车被套了,一查才知道有这么多次违法行为。”民警刘亮说,小崔目前的交通违法罚款金额超过一万元。同时,他还有多项严重交通违法行为,因为驾驶报废车上路,将被处以1500元罚款;因为无证驾驶,将处1000元罚款,可并处15日以下拘留;因为使用其他车辆机动车号牌,面临2000元罚款。

考虑到小崔的主动情节,可以减轻行政处罚等处罚。小崔说,他现在月工资2000多元,争取好好干每月拿到5000元,一点点把罚款攒出来缴清。

## 200名罪犯减刑公示 普遍减一年以上

本报泰安8月15日讯(记者 赵兴超) 10日,泰安市中级人民法院公示了200名减刑、假释罪犯,这200名罪犯减刑时间普遍超过一年,案件涉及诈骗、抢劫、绑架、盗窃、杀人等方面。

10日,泰安市中级人民法院公布一批减刑、假释案件,法院工作人员介绍,这是今年第六批立案公示,根据《最高人民法院关于减刑、假释案件审理程序的规定》,由泰安监狱报请泰安中院审理,泰安中院为进一步规范减刑假释案件的审理程序,确保案件审理的合法、公正,按规定向社会公布。

在 batches 人员名单中,公示内容包括了案件案号、罪犯姓名、罪名、原判刑期及变动、刑期起止、历次减刑情况、本次减刑及假释提请建议和罪犯在狱中奖惩情况等详细信息。在公示的200起减刑、假释的案件中,包括有盗窃罪、强奸罪、抢劫罪、交通肇事罪、故意杀人罪、诈骗罪等多种罪名,刑期从两年到无期、死缓不等。

泰安中院本次公示的时间为五天,如果市民对公示内容有任何疑问,可以在公示期限内函告或致电泰安中院,来信或来电需要表明真实身份和联系方式以便核实。联系单位为泰安市中级人民法院审判监督庭,电话0538-6986953,通信地址为泰安市泰山区望岳东路8号。



扫码看减刑人员名单

## 防儿童丢失,又多一重保障 “华夏儿童指纹防丢计划”泰安启动

本报泰安8月15日讯(记者 刘伟) 13日上午,“华夏儿童指纹防丢计划”正式在泰安启动。泰安所有0到16岁儿童都可参与采集指纹,这为防儿童走失多加了一重保障。

13日上午,在岱宗大街阳光亲子小镇,全国公益项目“华夏儿童指纹防丢计划”全国第0325号服务站正式启动,这也标志着,泰安正式进入此计划。

据介绍,“华夏儿童指纹防丢计划”是由民政部下属的“中华志愿者协会”及《中华志愿者》杂志社共同授权成立的“中华志愿者—走失儿童救助中心”发起并向全国推广的一个非营利性的公益项目。全国1-16岁的少年儿童,可以在未来遍布全国的8500个志愿者服务站,将指纹和监护人信息进行捆绑采集录入,一旦发生儿童被拐卖或走失的情况,其监护人可以通过点击自己手机上下载的APP客户端上

的“一键求助”功能,向本地区乃至全国各地的志愿者发布儿童走失求助信息。该计划于去年年底在北京正式揭牌启动了。

泰安阳光贝贝与华夏儿童指纹防丢计划合作助力公益:13日,该项目在全国范围内第0324号服务站正式挂牌启动,落户我市的爱心企业——阳光贝贝。泰安市的0-16岁少年儿童,均可在家长的陪同下,来到这里免费采集指纹等相关信息,并安全存储于云端数据库中,以备发生不测的时候,可以动员广大志愿者,协助收集各类线索,并有效进行信息比对,从而大大提升走失儿童的找回几率。

“阳光贝贝希望通过此次活动动员社会力量,唤起对于儿童走失问题的关注,用所有的努力,让孩子更安全一点,也让更多的爱心志愿者借此机会参与进来,让更多的孩子找到回家的路。”主办方工作人员介绍说。